

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.648

Franqueo
concertado

Miércoles 11 de Agosto de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

LAS MILICIAS DE CULTURA

Extirpamos el analfabetismo y se multiplica la fuerza de nuestro Ejército

Hace unos días, al penetrar en una escuela del sector de la Ciudad Universitaria, sentimos una honda emoción. Era una escuela para soldados analfabetos. Allí aprendían a leer hombres que dejaban unos momentos el fusil, pero que no abandonaban la lucha. La lucha de la trinchera la proseguían en la escuela. Era la misma pelea. En la trinchera luchaban contra la incultura, y allí, en la escuela, luchaban también contra la incultura.

Y todo esto ocurría en la Ciudad Universitaria.

No podía elegirse, ni mejor sitio ni mejor tema para representar sintéticamente los fundamentos de nuestra causa. Los fascistas como una fatalidad de sus designios, han escogido para hacerla objetivo de su destrucción la Ciudad Universitaria. De ella hicieron palenque de fuertes luchas. Los edificios que fueron levantados, con sueños de tener para España una Universidad modelo, fueron convertidos en trincheras, en reductos de morisma y de barbarie germana. Y la dinamita y la metralla fué destrozando lo que tantas ilusiones españolas cobijaba.

Pero entre estas ruinas, entre esta muerte, hay ahora escuela sin grandes naves, rudimentarias y escuetas. Asisten a ellas soldados del pueblo, hombres del pueblo, muchos ya con hijos. Y en estas escuelas ponemos también ilusiones como poníamos en la grandiosa Ciudad Universitaria.

Las lecciones que van reparando entre nuestro Ejército, las Milicias de Cultura, son los cimientos de la nueva Ciudad Universitaria. Será aún mayor que la que se estaba haciendo en lo que hoy son ruinas. Y a ella irán los hijos de los soldados—tantos de ellos analfabetos—que defendieron estas tierras de la Universidad, la destruyeron haciendo parapetos con sus cuerpos. Los fascistas llegaron a la Universidad, la destruyeron, pero de ella no pasaron. Y así podemos ver hoy cerca de la Facultad de Filosofía y Letras alumnos de aspecto muy diferente a aquellos que asistían a la Facultad. Las muchachas de trajes claros y carteras llenas de inquietudes, se han trocado en estos hombres recios, que ponen un afán, una ambición, auténticamente emocionante en aprender a leer y escribir y en desentrañar luego el contenido de los libros.

Todo esto lo han conseguido las Milicias de Cultura. Un movimiento cultural que comenzó a establecerse espontáneamente, pero sin cauce ni unidad, en nuestro Ejército, adquirió organización y forma en el mes de mayo. Actualmente funcionan más de mil escuelas para analfabetos.

Un maestro me dá algunos datos de esta organización.

En este frente de Madrid hay quinientos maestros pertenecientes a estas milicias. Las escuelas se han establecido dentro de las mismas trincheras, tras de los parapetos en una chavola improvisada, en los hospitales. Donquiera que hay un núcleo de soldados, allí se hace una escuela.

—No hay un solo frente—me

dice el maestro miliciano— donde no hayan sido establecidas ya nuestras escuelas. En el frente de Teruel funcionan 30 escuelas, en el de Huesca 60, en el de Granada 100, en el de Córdoba 50. En otros frentes, se están organizando. Por ejemplo, en los frentes de Zaragoza hay 15 milicianos de la Cultura, en el de Guadalajara hay 40, 34 que están actuando en el Sur del Tajo, y luego muchas escuelas, en aeródromos, hospitales, etc.

Añade:

—A pesar del poco tiempo que llevan funcionando las Milicias de Cultura podemos poner como ejemplo, a las brigadas 42, 43 y 75 de la sexta División en las que han aprendido a leer y escribir 174 combatientes.

Las Milicias de Cultura son una

parte muy importante de nuestro Ejército. Actualmente no hay un solo analfabeto, que no responda a la llamada. Todos ponen su dignidad y su amor propio en saber leer y escribir. España, cuando termine la guerra, será un país sin analfabetos, un país serio, un país en el que para siempre se habrán terminado los señoritos crapulosos y los parias sumidos en la ignorancia.

Alemania intensifica su campaña contra Checoslovaquia

Una explicación, una sola y tan ilógica como absurda, tiene, al parecer, la incesante y violenta campaña que contra Checoslovaquia ha desatado Alemania. Esta explicación es que se intenta cometer con ella el crimen monstruoso que se ha cometido con España. Invadirla.

No existe otra razón que justifique los artículos de la prensa nazi; los discursos agresivos,

COMENTARIO DEL DIA

LA MANIOBRA DEL "LEIPZIG"

La curiosísima información dada a la Prensa por el Ministerio de Defensa Nacional, acerca de los antecedentes del suceso del "Leipzig", prueba lo que hay que esperar de los fascismos centro-europeos, que tanto acarician las democracias occidentales.

Está muy en los métodos del nazismo una maniobra como la intentada con dicho barco alemán. Recuerda el incendio del Reichstag.

El Reichstag, según nadie ignora, fué quemado por orden de Hitler y Goering, que se valieron de un semiloco, al que luego condenaron a muerte y ejecutaron, para que así, fuera guardado el secreto por la tumba. Diversas circunstancias impidieron que la infame maniobra quedase desconocida. Atónito supo el mando

amenazadores, la idea de penetración alemana, que se siembra profusamente, los preparativos militares, más peligrosos que aquella idea.

Tan clara es la actitud, tan determinado el propósito, que en el discurso que a fines de Enero pronunció Hitler omitió—intencionada, voluntariamente, desde luego—a Checoslovaquia, cuando habló de cordialidad y benignidad.

Los cargos que Alemania hace a la pequeña nación podrían liquidarse, muy bien, diplomáticamente, en el caso de que fueran ciertos. Pero no lo son. Y por lo tanto no se querrá que intervenga la diplomacia.

Nadie puede creer que Checoslovaquia esté "siendo bolchevizada". Y no lo puede creer nadie porque no se puede decir en serio. A no ser que el término se aplique por Alemania—lo que sí puede creerse—a todos los países que no manifiesten actividades fascistas.

El cuento de los aviones rusos, enviados secretamente a los checoslovacos ha sido ya descartado. Era demasiado cuento para que mereciera crédito.

Más visos de verdad podría tener, hábilmente manejado, como lo manejan los nazis, el que se refería a los malos tratos infligidos a la minoría alemana de dicha pequeña nación; pero la actitud adoptada por el partido que acaudilla Henlin ante el convenio negociado en febrero último por el Gobierno, demostró que los nazis, tanto los del interior como los del exterior, sentían poca ansiedad por un arreglo.

Actualmente la minoría alemana de Checoslovaquia goza de mejor trato que cualquiera otra de las minorías existentes en Europa.

En último lugar figura el cargo, tan falso de fundamento como los otros, de haberse atormentado a un alemán apellidado Waigel acusado de espionaje, por la policía checa. Y hemos dicho tan falso como los otros, porque la prensa habló extensamente del hecho, demostrando que se trataba de una calumnia nazi, preparada para originar el escándalo. Además, en Alemania, no se dieron explicaciones sobre este asunto, y, por último, no se aceptó por ella la sugerencia de someterlo a una investigación internacional.

Pero continúa la campaña contra Checoslovaquia, campaña que aprovechan otros países que giran sobre el llamado eje "Berlín-Roma".

¿Qué se quiere? ¿Qué se busca?

que para ganar las elecciones generales y desacreditar a los comunistas, los jefes nazis maquinaron la aparatosa destrucción del Reichstag y la explotaron luego en sus mítines y periódicos.

Y por lo visto, pensaron acusar a la República española del torpedeamiento del "Leipzig", para justificar, de ese modo, represalias más bárbaras aún que las de Almería y tal vez el rompimiento de las hostilidades.

Para ello, se pusieron de acuerdo con el Gobierno italiano. Un submarino de Mussolini se encargó de lanzar el torpedo. Pero no un torpedo ordinario, sino preparado de tal forma, que sólo causara averías de importancia relativa. Para evitar víctimas, se cambiarían los depósitos de armas y explosivos. El casco presentaría huellas indudables. Y ello bastaría, desde luego, para montar sobre el incidente una escandalosa campaña diplomática.

A última hora hubo contraorden. No se estaba seguro de que el torpedo, no obstante llevar menos carga de la normal, no provocase con su explosión, el hundimiento del barco. Era demasiado fuerte sacrificar un crucero y perder muchas vidas, para encontrar un pretexto de agresiones e intervenciones. Y se creyó que sería suficiente la mentira simple y sin pruebas.

No lo fué. Ni siquiera Eden se atrevió a fingir que la creía. Dijo en la Cámara de los Comunes que probablemente, el capitán del "Leipzig" había sido víctima de una ilusión...

Pero cuando hay gobiernos que recurren a tales infamias, a trapacerías de tal naturaleza, cómo los otros gobiernos pactan con ellos y aceptan sus palabras y sus notas oficiosas y hacen de éstas y de aquellas bases para negociaciones?

Siempre fué la perfidia madre de la diplomacia. Pero se procuró, en toda ocasión, guardar las formas. Las naciones se engañaban, pero con dignidad aparente. Lo que nunca se había visto, era lo que se está viendo desde que los regimenes totalitarios hicieron su oposición en la Europa febril de la post-guerra.

Bien es verdad que el truco y la falsificación, el embuste sistemático, están muy dentro de las tradiciones germanas. Bismarck falsificó el telegrama de Ems para hacer inevitable la lucha franco-prusiana que deseaba en el fondo de su alma. Y más tarde su discípulo Bethmann Holweg inventaba el incidente de Nuremberg para encubrir de algún modo el crimen de la violación de la neutralidad belga.

Federico de Prusia, el cínico genial, decía: "Cuando quiero apoderarme de algún territorio que no me pertenece, lo invado, lo ocupo y dejo luego a mis profesores al cuidado de probar que tenía derecho a él". Los discípulos de Federico de Prusia no se cuidan ni de la justificación póstuma. Con la agresión injusta e inalficible se contentan.

Pero así, señores de Londres, señores de Ginebra, no hay paz, ni seguridad posibles en el mundo. Los fascismos han hecho de la Humanidad una selva donde las alimañas feroces imponen la ley del más fuerte. Al cabo de muchos siglos de esfuerzos heroicos, vamos a volver a la caverna...

EDITORIAL

La ofrenda a nuestros mártires

Desde hace algún tiempo el Ministerio de Defensa Nacional viene dedicando especial atención a la importante tarea de tamizar los constantes rumores que hasta nosotros llegan de la retaguardia facciosa, denunciadores del elevado grado de descomposición a que ya ha llegado, condensando en notas sobrias todo aquello que tiene autenticidad indiscutible o verosimilitud razonable. De entre todas tiene un grandioso relieve la de anoche, en la que se da cuenta del magnífico sacrificio que su vida hizo un maquinista en provecho de nuestra noble causa. Son valiosas esas frecuentes rebeliones parciales de los soldados españoles sometidos por el fascismo, en protesta contra la ultrajante tiranía de los jefes y oficiales traídos por Franco del extranjero. Mas en esta clase de gestos de viril dignidad y en tales abnegados sacrificios por la independencia patria, merece especial consideración la eficacia que a la causa reporten.

En tal sentido cobra el gesto del mártir sacrificio realizado por este maquinista un rango insuperable. Resolverse fríamente a sacrificar la vida por un ideal y a impulsos de una dignidad insobornable, tiene un extraordinario valor. Pero éste se acrece extraordinariamente si la resolución de morir va acompañada de la serenidad precisa para escoger el momento en que el sacrificio habrá de verse revestido con la aportación de una utilidad decisiva. Tal circunstancia concurre en el caso que comentamos. Cualquiera día y en cualquier momento el maquinista pudo emplear el tren para realizar una protesta contundente. Mas este héroe del proletariado esperó el momento culminante de estar empeñada la gran batalla de Brunete, y cuando la llegada de algunos refuerzos podrían influir decisivamente en la lucha en contra del ejército de la Libertad y la Independencia, provocó esa espantosa catástrofe entre dos trenes cargados de tropas, prestando así una preciosa colaboración a la causa antifascista y sacrificando en el empeño lo más preciado de todo ser: la propia existencia.

A través de este episodio, de una grandiosidad moral imposible de contener en unas cuantas frases, adquiere singular relieve la conducta predominante en nuestra retaguardia, que el alcalde de Madrid, Henche, acertó a definir y anatomizar con insuperable e incontrovertible elocuencia en su último discurso de Madrid. Estos rasgos, exponentes del atesoramiento de un caudal de sana idealidad sentida y servida sin limitación de sacrificios—los que, por fortuna, constituyen el denominador común de la moral de cuantos luchan en los frentes contra el cruel y expoliador fascismo—, sepultan en un abismo de abyecta indignidad a esos otros numerosos seudoproletarios que se han apresurado a escudarse tras de un carnet político o sindical—o varios a la vez, para lograr una mayor impunidad escarnecedora—con el deliberado propósito de eludir el cumplimiento de unos deberes sagrados; adquirir una garantía de seguridad personal al precio de una indigna simulación de unos ideales que jamás sintieron o traficaron—y estos son los más—don el dolor de quienes solo luchan por un ideal, convirtiendo las anomalías que la guerra llevó al costo de la vida en cómodo pretexto para aumentar sus negocios en forma ilimitada, sin que ni aún les detenga el considerar que esas rapiñas tienen el precio de la sangre generosamente deframada en los frentes y la retaguardia, por los centenares de millares de hombres, mujeres y niños que el fascismo ha destrozado implacablemente.

No queremos incurrir en la puerilidad de brindar este magnífico sacrificio del heróico maquinista como control de conciencia. Sabemos que aquellas que están contaminadas por la insaciable sed del lucro son incapaces de toda reacción noble o generosa. Pero sí, apelamos a las autoridades. La mejor ofrenda y el único homenaje que se debe rendir a estos héroes de la libertad es perseguir y combatir implacablemente a los logreros de la guerra, estén donde estén y ampárense en lo que se amparen.

Los soldados alemanes asaltan el Banco de España de La Línea

Información oficial de los frentes
MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, dice:

CENTRO. — En el sector de Guadalajara, fuerzas propias efectuaron una incursión en las cercanías del pueblo de Muriel y cogieron gran cantidad de cereales. En el sector de Villanueva de la Cañada se hizo una descubierta, encontrando a un grupo enemigo que huyó a la desbandada y al que se hicieron bajas vistas, entre ellas la de un oficial. Fueron recogidas prendas de equipo, armamento y municiones. El enemigo intentó un golpe de mano sobre la Casa Blanca, en la carretera de Extremadura, pero advertido por nuestras escuchas se le hizo fracasar, calculándose en doscientos el número de bajas causadas a los rebeldes. Evadidos del campo faccioso, nueve.

ESTE. — En la operación realizada sobre Sierra Cabellera, Loma Ancha y Sierra Peiró se han alcanzado los objetivos propuestos por el mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruz Santos, al Sudoeste de Rudilla.

En la Portillada, Collado del Maestro, Puig Ladrón y frente a Osera y en nuestras posiciones de Alcubierre, fuego de fusil.

Sobre Magallón y S. Onofre se realizaron reconocimientos, regresando sin novedad las patrullas a sus bases.

Se han presentado en nuestras filas trece soldados evadidos.

NORTE. SANTANDER. — La artillería enemiga, desde Campo Mayor y Coto Morales cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peñarubia.

ASTURIAS. — La artillería propia de Venta Nieblas bombardeó eficazmente los cuarteles de la Canellada y Rubín, en Oviedo. En el frente de León, cañoneó enemiga desde Sierros Negros contra Fuente Alba.

En otros sectores los rebeldes hostilizaron con fuego de fusil y bombas de mano.

Evadidos del campo faccioso, un cabo, cinco soldados y dos paisanos. Siguen pasándose a nuestras filas soldados gallegos que han sido enrolados en las unidades italianas "Flechas Negras". Anteayer desertaron cinco y hoy lo hicieron cuatro.

SUR-TAJO. — Actividad enemiga con tiros de fusil y ametralladora, que fueron reducidos al silencio por el fuego propio. Nuestra artillería cañoneó las comunicaciones ferroviarias del enemigo y logró dificultar la circulación. Por su parte, el enemigo cañoneó, entre otros objetivos, la carretera de Guareña a D. Benito y las líneas del sector de los Gameros. Evadidos del campo enemigo; un cabo y tres paisanos.

TERUEL. — En este frente se han cortado algunas comunicaciones por carretera de la retaguardia enemiga durante cuarenta horas. Fueron volados dos camiones que transportaban artillería. El pueblo de Frias de Albarracín fué evacuado por nuestras fuerzas, después de encarnizado combate en el que se causaron al enemigo muchas bajas. En el sector de Bezas, fuego de fusil y ametralladora.

SUR. — Se han pasado a nuestras filas cinco evadidos.

FUERZAS AEREAS

Desde escasa altura ha sido bombardeada por nuestros aparatos la estación ferroviaria de Monreal, en la que había bastantes vagones.

En Gca de Albarracín, en la

entrada del pueblo, en donde había una concentración de camiones, cayeron las bombas lanzadas por los pilotos republicanos.

Después fueron ametralladas las carreteras de Molina a Monreal, de Medinaceli a Alejejar y la de Monreal a Santa Eulalia, en las que se advirtió tráfico rodado.

Las baterías antiaéreas de Compiño entraron en acción, circunstancia que permitió a nuestros pilotos localizarlas y ametrallarlas.

En el frente de Teruel se bombardearon las posiciones enemigas de Bezas.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado por el Jefe del Ejército del Este, dice:

Sin novedades dignas de mención.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento, procedente del campo rebelde.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Se han tenido noticias de un hecho que acredita el sacrificio con que se lucha en territorio faccioso en favor de la República.

Con motivo de las recientes operaciones que por nuestra iniciativa se han desarrollado en la región Centro, el enemigo se vió obligado a realizar una extensa concentración de tropas en los frentes de Madrid. Uno de los trenes que llevaba tropas rebeldes, formado en Extremadura, era conducido por un maquinista que recientemente había salido de la cárcel, en la que permaneció acusado de tener inclinaciones republicanas. El heroico ferroviario puso sus calderas a todo vapor y al llegar a la estación de Cáceres violentó la marcha y entró en una vía cuyo paso estaba prohibido. Se produjo un choque espantoso, en el que quedaron destrozados el tren que entraba conducido por este maquinista y el que estaba en la estación. El número de víctimas fué considerable. La primera de las que ocasionó esta catástrofe fué la del abnegado ferroviario que la provocó a sabiendas de que le costaba la vida.

Se conocen algunos detalles de la reciente sublevación surgida en Málaga como protesta contra la monstruosa invasión extranjera. Las discordias entre oficiales españoles y los italianos habían creado una situación hostil, que acabó en el movimiento insurreccional. res oficiales italianos fueron encontrados muertos en las calles de Málaga. Con este motivo se encarceló a treinta oficiales españoles, cinco de los cuales fueron fusilados por comprobarse que habían dado muerte a los italianos.

Los sublevados lograron apoderarse de un cuartel, de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo. La operación se efectuó por la noche y dió origen a constantes tiroteos entre españoles y extranjeros. Dos oficiales alemanes y un comandante de la misma nacionalidad, fueron fusilados, después de ser degradados por un general germano.

Desde nuestras posiciones de Pardiño, se ha oído fuego de fusil y ametralladora en el interior de Carpio del Tajo, pueblo en poder de los facciosos que está situado en el sector de Quintanilla.

También se ha escuchado persistente fuego de ametralladora y de fusilería en el interior de Segovia. Desde Quitapesares, se hicieron algunos disparos contra el casco de la ciudad.

Por último, han vuelto a registrarse, desde nuestra línea de Co-

DISOLUCION DEL CONSEJO DE ARAGON

Es nombrado un gobernador general para las provincias de Aragón

Valencia. — La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia, disolviendo el Consejo de Aragón y suprimiendo el cargo de Delegado del Gobierno presidente del citado Consejo.

En consecuencia, cesarán en sus cargos el delegado del Gobierno don Joaquín Ascaso y demás Consejeros.

El territorio de las provincias aragonesas afectas a la autoridad de la República quedan bajo la jurisdicción de un gobernador general de Aragón, nombrándose para este cargo a don José Ignacio Mantecón.

llado de Minas hasta Sierra Arana, disparos de armas automáticas, descargas de fusil y explosiones de bombas de mano, hechas sobre Granada y sus inmediaciones. A las once treinta de la mañana, el fuego adquirió gran intensidad. La aviación facciosa voló sobre la capital.

Un destroyer pone en fuga a un avión rebelde

Alicante. — Esta mañana, a las 5'30, cuando se dirigían a este puerto un barco petrolero y dos mercantes, protegidos por un destroyer leal, les salió al encuentro, muy cerca de Alicante, un avión faccioso, que arrojó contra el destroyer dos bombas que cayeron al agua.

Las baterías antiaéreas del buque abrieron fuego contra el avión y poco después un caza republicano puso en fuga al aparato, que se internó a gran velocidad en el mar, con dirección a Mallorca.

El convoy entró sin novedad en el puerto.

Los soldados "alemanes" son unos vulgares salteadores

Londres. — El corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar anuncia que unos soldados alemanes han realizado recientemente una agresión a mano armada contra la sucursal del Banco de España en Algeiras.

Los soldados germanos, que llegaron en automóviles blindados, se apoderaron de los lingotes de plata del Banco, a pesar de las protestas de un grupo de requeetés.

Los "requeetés" hacen un plante por solidaridad con unos compañeros detenidos

Gibraltar. — Un Cuerpo entero de tradicionalistas se ha internado en Algeiras y encerrado en los cuarteles como protesta contra el encarcelamiento de varios compañeros suyos, detenidos por un grupo de falangistas.

La detención fué motivada por haber criticado abiertamente en hecho de que los alemanes se lleven el dinero del Banco de España.

Los tradicionalistas permanecieron en los cuarteles hasta que el comandante puso en libertad a los compañeros encarcelados.

En La Línea siguen las persecuciones por sus puestos sabotajes

Gibraltar. — En La Línea los facciosos volvieron esta mañana a perseguir a las personas sospechosas de simpatizar con el Gobierno de la República.

Más de veinte personas fueron

detenidas y serán sin duda fusiladas. El motivo de estas detenciones se debe a un incendio que estalló en una casa cercana a los cuarteles de La Línea, y que estuvo en gran peligro de extenderse a ellos.

Las autoridades fascistas suponen que el incendio fué provocado por personas hostiles a Franco.

Continúan los despojos en la zona rebelde

Gibraltar. — Como en la zona rebelde escasea en gran manera la plata, se han recrudecido los registros domiciliarios, habiéndose encontrado en el de una personalidad gran cantidad de monedas.

Las autoridades facciosas han amenazado con severas penas la ocultación de dicho metal.

Los piratas facciosos puestos en fuga

Santander. — Durante el día de ayer no pudieron campar por sus respetos los buques piratas "Cervera", "Galerna" y "Júpiter".

El dominio completo del Cantábrico fué de nuestros barcos, que salieron en busca de las embarcaciones piratas, pero éstos, con el "Canarias" a la cabeza, huyeron y se refugiaron en el puerto de Bilbao.

A consecuencia de esta huida, nuestros barcos pesqueros se hicieron a la mar, y regresaron a última hora de la tarde con bastantes toneladas de pescado.

Ya de noche, la Flota de la República comunicó que se encontraba en el mar sin novedad.

Tres aviones facciosos abatidos

Santander. — La aviación enemiga, que, como ya hemos dicho, causó la muerte de varias mujeres y niños en Santander y Torrelavega, tuvo la merecida réplica por parte de nuestros aparatos de caza.

En todas las incursiones que realizaron los aparatos extranjeros fueron perseguidos por la aviación republicana, que salió al paso de los piratas del aire, impidiendo gran parte de los bombardeos que proyectaban.

Durante una de las incursiones, los aparatos de la República cortaron el paso a los aviones enemigos, encerrándoles en un triángulo y obligándoles a batirse.

La lucha fué breve, pero intensa, y al final cayeron abatidos dos aparatos alemanes que se estrellaaron contra el suelo.

Nuestros aparatos regresaron todos a sus bases sin novedad.

A última hora se recibieron noticias particulares asegurando que otro aparato rebelde capotó cerca de nuestras líneas en el frente de Reinosa.

Los aviones negros atacan Santander

Santander. — Durante el día de ayer la aviación enemiga realizó cinco incursiones sobre el territorio leal.

En la segunda visita de esta criminal agresión, hubo que lamentar en Santander la muerte de ocho personas, y resultaron otras catorce con heridas diversas.

En la cuarta incursión los aviones negros bombardearon la población de Torrelavega, donde resultaron cuatro heridos y dos muertos.

Nuestras baterías antiaéreas y nuestros cazas pusieron en fuga a los aviones enemigos, pero no pudieron evitar los bombardeos, por que fueron realizados desde gran altura, lanzando las bombas a voleo, sin perseguir objetivo militar alguno.

Tanto en la capital como en To-

relavega los servicios de salvamento funcionaron admirablemente, evitando que el número de víctimas fuera más crecido.

Información general

Lotería Nacional

Valencia. — En el sorteo celebrado hoy en esta capital han resultado premiados los números siguientes:

- Primero, 10.431, Cartagena;
- Segundo, 12.517, Barcelona;
- Tercero, 29.042, ídem, y
- Cuartos: 4.679, Murcia; 12.757, Barcelona; 27.221, Almería; 5.320, Madrid; 762, Gerona; 15.327, Barcelona; 25.917, Madrid; 32.614, Cartagena; 24.793, Santander; 4.320 CASTELLON.

Se descubre a unos falsificadores facciosos

Valencia. — El Director General de Seguridad ha manifestado a los periodistas que desde hace días circulaban algunos billetes falsificados de cinco pesetas, cuyas características eran bastante groseras en relación con los auténticos, por lo que podían conocerse a simple golpe de vista.

La policía madrileña ha conseguido descubrir a los autores de la falsificación y los útiles y materias de que se valían, habiendo comprobado que acababan de hacer una tirada de billetes de diez pesetas, sin tener tiempo de ponerlos en circulación.

Los detenidos han dado todo género de detalles y como uno de ellos tiene ficha de pertenecer a Falange Española, se cree que el hecho, además de tener caracteres de delito común, lleva implícito otro de índole político.

Estas detenciones darán la pista de otros elementos, que seguramente están relacionados no sólo en la expendición de billetes falsos sino también en labores de espionaje de nuestra retaguardia.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Sección de Administración de Fincas Urbanas

Se pone en conocimiento de los propietarios de Fincas Urbanas cuya Administración corre a cargo de esta Cámara, que con objeto de retirar las liquidaciones correspondientes al segundo trimestre del año en curso, se pasen por estas oficinas Dolores Barriuri 16, bajos de 9'30 a 12'30 de la mañana los días 11, 12 y 13 los propietarios cuyas libretas estén comprendidas entre los números 1 al 1.500 inclusive.

Nota importante.—Las liquidaciones serán retiradas personalmente por los propietarios o personas que debidamente les representen.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL
 Mañana debut de la grandiosa Agrupación de Variedades de CARMELITA DEL RIO.

CAPITOL CINEMA
 A las 6'45 y 9'45
 "EL HIJO DEL DESTINO", por Ramón NOVARRO, y "ENCADENADA" en español, por Clark GABLE.

CINE DORE
 A las 6'45 y 9'45
 "EL INFIERNO EN VIDA" por Pat O'BRIEN.
 Y "ALIAS DINAMITA", por Edmund LOWE.

Alemania fortifica a gran velocidad sus fronteras con Francia, Bélgica, Holanda y Suiza

Henry de Carp amplía los detalles precisados en el artículo anterior y añade nuevas revelaciones sensacionales:

"En el preciso momento en que Alemania proyectó ocupar militarmente la Renania decidió fortificarla al mismo tiempo que el resto de su frontera occidental.

Y ha realizado su proyecto tal como lo concibió.

Para contrarrestar las protestas eventuales al empezar la ejecución de su programa, pretextó que lo hacía por legítima defensa.

La "Deutscher Fichte-Bund" famosa organización de propaganda que funciona en Hamburgo, recibió la misión de imprimir en varios idiomas y de lanzar con el máximo de propaganda posible cierto "documento núm. 853 para España" que recibió este título su gestivo: "Una información secreta del Estado Mayor de una gran potencia europea sobre las fortificaciones de la frontera oriental francesa".

La edición va ilustrada con un mapa, interesante por los numerosos detalles que contiene.

En su texto se afirma que la artillería gruesa de las líneas Maginot puede destruir en algunas horas la zona renana, así como todo lo que se encuentra a 160 kilómetros, a lo largo de la frontera francesa, desde el mar del Norte a Suiza.

El técnico militar que ha facilitado estas indicaciones ha querido explicarlas. Recuerda que la artillería gruesa tenía ya un alcance de 120 kilómetros al final de la Gran Guerra y añade:

—Los 1.000 o 2.000 cañones de largo alcance, de concepción moderna, colocados a lo largo de la frontera oriental francesa, alcanzarán ciertamente 160 kilómetros y muy probablemente hasta 260 kilómetros.

Las exageraciones de estas afirmaciones han debido ser notadas. Eso no impide al Reich, ponerse a cavar y a edificar fortificaciones con una prisa febril, en todas esas regiones que podían ser quebrantadas por la prodigiosa artillería francesa.

El turista que recorra los alrededores de Stuttgart no podrá dejar de observar cerca de la pequeña ciudad de Leenberg, entre las colinas, la presencia de cientos de braceros que trabajan activamente. Si se pregunta al chófer, este, con el tono más natural del mundo, le contestará que se trata probablemente de algún nuevo camino que se está terminando.

Alguien mejor informado le hará saber que se trata de una línea de fortificaciones que comienza en Lodenwall y que termina en ese lugar.

Un paseo en auto desde Wesel a Emmerich (al Norte de Dusseldorf) nos da ocasión de contem-

plar al lado derecho del camino trabajos semejantes para la construcción de fortificaciones.

Un oficial de Estado Mayor perteneciente a la misión militar de una potencia amiga del Reich y que, desde hace años, vive casi constantemente en Alemania, me hizo la siguiente confidencia:

—Es exacto. El Reich prosigue activamente la terminación de las líneas de defensa de su frontera occidental, comenzada en 1934, organizando sin cesar nuevos dispositivos muy cerca de la frontera francesa. El ideal del Estado Mayor alemán sería poder frente a una agresión del Oeste con pequeños contingentes protegidos en sus reductos con el fin de disponer de la mayoría de su ejército para atacar al Este. Desea también estar en condiciones de poder lanzar ataques fulminantes a través de un sistema de túneles y de caminos subterráneos que desembocan en las carreteras y autovías, sus divisiones motorizadas y acorazadas, sobre las fronteras holandesa, belga, del Luxemburgo y francesa.

A pesar de la celeridad con que se llevan los trabajos, todo ese mecanismo estratégico está lejos de haberse terminado. Atravesar rocas y montañas, construir blocaos de cemento armado y en acero y preparar los disfracés de todos esos trabajos para ocultarlos, necesita muchos meses. Será necesario todavía un año o año y medio para que estén concluidos a lo largo de las fortificaciones los grandes depósitos subterráneos de aceites y carburantes, que forman parte del proyecto.

El montaje de los grandes cañones, la colocación de los dispositivos de conducción y tiro y de todo el material necesario para la escucha terrestre y aérea en los lugares designados apenas ha comenzado en algunos sitios. En mi opinión hasta dentro de dos años no estará Alemania en condiciones de intentar una acción eficaz y todavía entonces no estarán organizadas las reservas de su ejército y, como la solución de ese problema es esencial para el Estado Mayor, es necesario, para que Alemania esté realmente en la situación a que aspira, conceder un plazo un poco más largo.

Declaraciones serias, impuestas por una apreciación justa de la situación, pero nada tranquilizadoras.

Sería un error encontrar en ellas motivos de confianza.

No hay que olvidar que la reorganización del aparato militar alemán lleva un ritmo extremadamente rápido.

Podrían encontrarse con sorpresas desagradables aquellos que cediesen a la tentación de olvidar que cada día que pasa, crece, de una manera impresionante el poderío guerrero de Alemania.

Nuevo jefe del E. M. de Aviación

Valencia. — Ha sido nombrado Jefe de Estado Mayor del Arma de Aviación a don Angel Pastor, hasta ahora teniente coronel de la misma Arma.

Prensa de Madrid

Madrid. — "Mundo Obrero". — En un artículo de primera plana dice que el Frente Popular empieza a funcionar de una manera efectiva en Aragón, donde gobierno y organismos olvidadizos de su responsabilidad antifascista, han cometido errores y demasías, las responsabilidades por los cuales no se han puesto aún en claro. Afirma luego que el Gobierno del Frente Popular y todos los antifascistas aragoneses han de unir sus esfuerzos para liquidar pronto aquella actuación caótica e im-

debilitar a sus vecinos de la acera de enfrente. Y acaso lo consiga, pero con evidente mengua del prestigio de su escuadra.

"Claridad". — Se refiere en el artículo de fondo a los mítines de propaganda celebrados el domingo en diversas poblaciones y hace notar de nuevo la urgencia de que se unan los dos partidos marxistas, en armonía con lo que anhela el pueblo.

"C. N. T.". — Publica una entrevista con Rodolfo Llopis, quien ha manifestado que solo una delegación de todos los antifascistas puede encauzar la guerra y la revolución, y ha afirmado también, entre otras cosas, que los compañeros de la C. N. T. supieron estar en el Gobierno y salir de él.

De otra entrevista con Carlos de Baraibar son las siguientes frases: El dilema es este: o los partidos demuestran rapidísimamente que están a la altura de las exigencias de la hora, o las masas sindicales tendrán que prescindir de ese aparato de ortopedia precisamente para poder tenerse en pie frente a sus enemigos y frente a las responsabilidades de su vecino.

"La Voz". — En su suelto de primera plana, comenta la contestación de Litvinof al llamamiento del secretario de Estado Norteamericano, Mr. Hull, para deducir que las buenas relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética pueden convertirse en una formidable garantía de paz mundial si ese país acepta lo sugerido por el Comisario soviético de Negocios extranjeros, esto es, el arreglo de cualquier incidente en las relaciones internacionales por medio de conversaciones amistosas, para lo cual podrían establecerse acuerdos internacionales y estimularse a la Sociedad de Naciones a una mayor actividad.

"Informaciones". — Recuerda en el artículo de fondo la sublevación militar del 10 de agosto de 1932, que puso de manifiesto el hecho de que las derechas no se resignaban a la derrota. Ante aquella lección dice que debió haberse comprendido que los pueblos no se rigen con blanduras de léguely sino con rigideces de estadista. Agréga que entonces faltó el escarmiento y que en febrero de 1932 se incurrió en el mismo error que en 1931, es decir, en excesiva blandura por parte de los gobernantes de la República. Ellos administraban la legalidad, pero otros poseían la fuerza y asombra el que los mandos militares de más importancia fuesen confiados a generales cuyos sentimientos eran de sobra conocidos.

De Cataluña Prensa de Barcelona

Barcelona. — "La Noche". — En su editorial, que titula "Oídos a cal y canto", dice: Se cuentan a flor de oídos infinidad de majaderías que los hombres de intención aviesa propalan abultadas y con fines políticos indefinibles. Es menester que matengamos cerrados los oídos a cal y canto contra las sugerencias revoltosas, pero que, con la revuelta piensan conseguir, lo que dentro de una normalidad les habría de ser imposible lograr. Ya es bastante que la politiquilla se despache a su gusto, suponiendo actitudes que sólo existen en el magín calenturiento de los que sueñan gobernar no por su fuerza real, sino por la debilidad ajena. No les hagamos el juego; nuestra indiferencia esterilizará sus esfuerzos contrarrevolucionarios.

"Ultima Hora". — En un artículo de fondo titulado "Premio al propagandista de la dinamita" se expresa así: Nosotros dudamos de la buena voluntad de Eden. Su inteligencia, su actividad, innegables las dos, han sido influidas por un espíritu completamente nega-

HACE UN AÑO

Compañeros del 2.º Batallón de la 114 Brigada Mixta

De haber estado reunido nuestro Batallón como en otras ocasiones, os hubiese dirigido mi modesta palabra para conmemorar, mejor dicho, para recordaros que por estas fechas precisamente, unos generales ansiosos de dominar al pueblo Español, se sublevaron con las armas que el mismo pueblo les había confiado para salvar nuestros intereses comunes.

Los hechos han demostrado suficientemente y por eso conviene recordarlo, que esta sublevación estaba prevista de antemano, por que de antemano también estaba vendida nuestra tierra al fascismo extranjero. A nadie puede extrañarle esto, si se tiene en cuenta que la riqueza mineral y agrícola de nuestro suelo, constituye un tesoro incalculable que gravita en todo tiempo sobre la balanza económica de Europa. Los españoles dignos de serlo, nos opusimos a esta sublevación con las pocas armas que nos dejaron y la fuerza de la razón, pudo más que la metralla robada al Pueblo y arrojada sobre él con una saña que no tiene precedentes en la Historia de la Humanidad. Cataluña con un heroísmo sin límites se lanzó hacia los cañones que disparaban sobre las multitudes. Madrid, con un espíritu de sacrificio jamás igualado, cayó como una tromba de fuego sobre el Cuartel de la Montaña hasta rendirlo y cerró el paso en la Sierra a las hordas fascistas. El proletariado valenciano dió el grito de alarma, rodeó los cuarteles e hizo deponer las armas a los militares traidores. Castellón, organiza uno de los primeros Batallones y se dirige hacia Teruel para sofocar aquella sublevación; en Puebla de Valverde se subleva la Guardia Civil que iba con ellos y ametrallan y fusilan a un buen número de camaradas, entre ellos al diputado Casas Sala que era el alma de aquella columna.

El proletariado aragonés se hace fuerte en los barrios extremos de Zaragoza y allí, quema el

último cartucho y sucumben los hombres como héroes. Igual hace el proletariado sevillano; igual hicieron los mineros de Asturias y Riotinto. Ciudades, pueblos y aldeas—que para enumerarlas haría falta un libro copiosísimo—lo sacrificaron todo por la libertad, desgraciadamente no la consiguieron todos los pueblos que entonces dieron su sangre por ella; pero se consiguieron los miles de kilómetros de tierra suficientes para organizar en ellos una potente industria de guerra y un Ejército fuerte y disciplinado, que en fecha no muy lejana dará al traste con todo el tinglado fascista y devolverá la libertad a esos pueblos hoy esclavizados que esperan con ansia su liberación. ¿Quién en las horas de intensa lucha no piensa en ese pasado horrible cuya cuenta ha de saldarse al Ejército del Pueblo? ¿Quién no se abraza al fusil que tiene en jaque al enemigo y avanza lleno de ira hacia las tierras que nos han robado?

Luchamos por la independencia de España, ya que de ella depende nuestra libertad, el devenir de nuestros pequeños, la dulce vejez de nuestros padres y el aplastamiento total de la miseria que ha invadido nuestro suelo mientras ha estado bajo el yugo de preladados y magnates, sobre todo esto que estamos eliminando, se está construyendo una España nueva para conseguir el bienestar de todos, la paz y la justicia; pero para eso hace falta que todos, haciendo honor a nuestro pueblo invicto, cumplamos con nuestro deber y luchemos hasta perder la vida si es preciso en aras de la libertad, de esa misma libertad y bienestar que exige la voz imperativa del Pueblo, del mismo Pueblo que nos ha dado sus armas para conseguir una victoria no lejana que ha de redimirlo.

CAMARADAS DEL 2.º BATALLON DE LA 114 BRIGADA: Ni un paso atrás, adelante por la independencia y la libertad de nuestro Pueblo invadido.

Vuestro Comisario, J. CASES.

Hoy accidental en la Brigada.

tivo, de estrechez de miras, falta de ambición, debilidad de carácter y, por qué no decirlo, una simpatía latente por el fascismo y una evidente dosis de escepticismo respecto al valor de la democracia. Si con este bagaje se ha de optar al Premio Nobel de la Paz, preparémonos a ver cómo en los años venideros el premio será concedido al propio Mussolini.

Companys desmiente los rumores

Barcelona. — El presidente de la Generalidad ha dicho a los periodistas que ayer y anteayer habían circulado rumores absurdos, faltos de fundamento y que tenían como finalidad el alarmismo creado por elementos perturbadores y recogido todo ello por los vaneantes de la retaguardia, los vividores y los desocupados.

—Seguramente—añadió—, a estos elementos les ataca los nervios la normalidad que existe en la retaguardia. Sería más saludable que prestasen mayor atención a los soldados que luchan en el frente y a los trabajadores que cumplen con su deber.

Importantes hallazgos de armas y municiones

Barcelona. — En una fábrica de Hospitalet se han encontrado treinta bombas, doscientos paquetes de dinamita, dos pistolas-ame-tralladoras y seis millones de pesetas en acciones del Estado.

Detenciones

Barcelona.—La Brigada que dirige el comisario Juan Garcia Herrero procedió a la detención de dos individuos por dedicarse al acaparamiento de monedas de

plata y vender géneros a precios abusivos.

A uno de estos detenidos le fueron incautados 1.157 kilos de chocolate por venderlo a 18 pesetas; 125 de garbanzos, otros tantos de judías y 60 de jabón por expendirlo, respectivamente, a seis, cinco y doce pesetas el kilo.

También se le encontraron dos mil quinientas pesetas en plata.

Al otro detenido se le hallaron 30.500 pesetas en plata secundadas debajo de unos ladrillos.

Todo ello ha sido puesto a disposición de la Caja general de Reparaciones.

Del Extranjero

Nueva disposición sobre manifestaciones políticas

Washington. — El Senado ha aprobado un proyecto de ley prohibiendo a las manifestaciones políticas aproximarse a menos de quinientos metros de las Embajadas.

Reina un acusado malestar social en el Japon

Tokio. — Las cinco asociaciones patronales más importantes del Japon han organizado un Comité Nacional extraordinario para hacer frente a la difícil situación actual.

En algunos círculos no se oculta el descontento de la clase obrera en general y se teme que el estado en que se encuentran los trabajadores, agravado por las exigencias militares, sea causa de un gran movimiento, o por lo menos de conflictos que tendrían graves repercusiones en la marcha de las operaciones militares.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Continúa sin resolverse el abasto del pescado

Presidida por el camarada Albiol, celebró ayer por la tarde sesión ordinaria el Consejo Municipal.

Se aprueban las actas de la sesión ordinaria del día 3 y la extraordinaria del día 4 de los corrientes.

DESPACHO DE OFICIO

Pasa a la Comisión de Hacienda una orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que los Consejos Municipales envíen a dicho Ministerio relación justificada de los ingresos de que se nutren los Presupuestos, indicando las alteraciones de los mismos con relación a los años 35 y 36.

Queda enterada de un oficio de la Junta de Fincas Urbanas Incautadas, desestimando la petición de permuta solicitada por el Consejo del edificio de la ex iglesia de San Miguel por otro situado en la calle de Manuel Félix Montoro.

También queda enterada la Comisión de un oficio de la Junta Delegada del Tesoro Artístico, designando para dirigir los trabajos de desmontura de las tres puertas de acceso de la que fué iglesia Arciprestal, al arquitecto don Vicente Traver, en colaboración con el pintor Juan Bautista Porcar, como experto en la materia.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban todos los asuntos que figuran en la orden del día, de escaso interés informativo.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Sanidad, referente a la confección de trajes de uniforme para los empleados del servicio de cementerios.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Teigeiro formula un ruego a la Comisión de Obras Municipales, para que se cubra el brocal de la cisterna de una alquería recientemente derribada en la Avenida de Capuchinos, por el peligro que ofrece, pues ya en el mencionado pozo cayó un muchacho, que fué salvado por un transeunte.

El mismo consejero interesa que se cubra el hueco inmediato a un bordillo existente en la plaza del Mercado, para evitar que lo conviertan en depósito de basuras, como está ocurriendo. Denuncia a continuación el mal efecto que produce, por efecto de unas casas que han sido derribadas en la calle de Canalejas del Grao, el descubrimiento que ha quedado de la parte trasera de los precitados edificios, afeando la estética de la vía pública y pide que se corrija, bien obligando a los dueños o por el Consejo Municipal, si ello es función de su competencia.

Hernández Merlos solicita que se hagan los trabajos necesarios para nivelar el piso de una casa de la calle de Lepanto, la cual, debido a unos derribos allí efectuados, ha quedado en desnivel, que es aprovechado por los vecinos de aquella barriada para convertirlo en vertedero de inmundicias, constituyendo un foco de infección.

El mismo consejero ruega que se proceda al pavimentado de la Avenida de Blasco Ibáñez, para hermostrar aquella arteria del Grao, para lo cual pide que se tenga en cuenta al confeccionarse el nuevo Presupuesto, o se realice en la actualidad, si hay disponibilidades para ello.

También Hernández Merlos dice que oyó decir que ofrecía inconvenientes la puesta en práctica de las bases aprobadas por el Ayun-

tamiento respecto a la venta del pescado. Añade que ha realizado algunas gestiones por su cuenta, sondeando a uno de los Sindicatos del Grao, sacando la impresión de que por parte del mismo no hay más que una ligera discrepancia para la total aprobación de las mismas, que es la de que la Industria Hítelera en vez de adquirir el pescado en el Pósito, lo haga en el mercado de Castellón, beneficiándose de esta forma a los revendedores, lo que somete a la consideración de la Comisión de Abastos. Agrega que, dada la finalidad que persigue el Consejo Municipal en la solución de este problema para el abastecimiento de la ciudad, si la Comisión de Abastos trata con toda claridad y personalmente de este asunto con los Sindicatos, por parte de aquellos no habrá seguramente inconveniente para llegar a una solución armónica.

Cubedo, por la Comisión, dice que ésta realiza toda suerte de gestiones y que en la actualidad está pendiente de recibir los datos interesados sobre el pescado, para poner en práctica seguidamente las bases aprobadas por el Consejo.

Teigeiro se refiere al ruego formulado por Hernández Merlos sobre el pavimentado de la Avenida de Blasco Ibáñez, del Grao, y dice que en unión de otro consejero de Izquierda Republicana vienen realizando hace ya algún tiempo diversas gestiones sobre este asunto ya que en dicha obra han de intervenir otros organismos, ajenos al Consejo Municipal.

García Soler recuerda los propósitos expuestos en sesiones anteriores por el Presidente de la Comisión de Obras, referentes al arreglo de la calzada de la calle de Lepanto.

La Presidencia promete trasladar los anteriores ruegos a las respectivas Comisiones.

Hernández Merlos se ocupa, a título informativo, del derribo de una casa del Grao, preguntando si el Consejo indemniza a los propietarios de las casas derribadas por ensanche, tanto del Grao como de la capital.

El Presidente le contesta que se informará del asunto.

Torrent Beltrán manifiesta que con anterioridad entregó a la Comisión diversas reclamaciones sobre dicho objeto, lamentando que aún estén pendientes de resolución.

Hernández Merlos le contesta que precisamente para que se active la tramitación, tanto del ruego por él formulado como de los que pudiera haber de otros vecinos, es por lo que ha explanado el asunto en sesión pública.

Se levanta la sesión a las 7.5.

EL ALCALDE, DE REGRESO
Esta mañana hemos saludado al Presidente del Consejo Municipal, camarada Ribó, de regreso de Valencia.

COMISION A VALENCIA

Nos dijo el alcalde que había marchado a la ciudad del Turia el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico señor Cuni y el consejero de Abastos Luis Montañés, para visitar al Ministro de Agricultura y recabar su cooperación, orillando dificultades, con el fin de que las gestiones afortunadas de la Comisión Municipal que fué en busca de harina para el abastecimiento de la Plana, tenga una eficacia satisfactoria.

LIBRETA EXTRAVIADA

Ha perdido su libreta de racionamiento Vicente Adell Peraire, domiciliado en la calle Antonio Maura.

Se ruega la entreguen en el Retén Municipal.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Ho-

FOTO - MUNDO

AQUELLA ACEQUIA

Los vecinos del Grao nos han pedido una ampliación de la fotografía que hicimos de aquella acequia que sirve de ornamento para los que van a tomar el baño en la playa del Serrallo. Se la hemos facilitado con la misma claridad fotogénica y con la misma oscuridad de las aguas sucias sobre las cuales los mosquitos hacen campeonatos de natación.

¿DE QUIEN ES EL TEATRO MUNICIPAL?

¿Lo saben Vds.? Abrimos un concurso y ofrecemos en premio el "couplet" de la "Bien pagá" al lector que descubra la propiedad del Teatro Municipal.

POR LOS AIRES

A primeras horas de la madrugada hemos hecho un vuelo de reconocimiento, pilotando el avión "Foto-Mundo I", que iba escoltado por dos cazas que nos ha facilitado la dirección. Cuando el reloj marcó las siete horas, hemos descubierto a una patrulla de gente incontrolada que se dedicaba a pintar las paredes con esta inscripción: No hay que pagar los alquileres. — Naturalmente, los autores han sido detenidos empleando los paracaídas.

EL VERTIGO DE LA VELOCIDAD

Los ingleses, a pesar de su sangre fría, de su serenidad tan pronomada, también causan innumerables desastres automovilísticos, lo que prueba que en todos los países hay locos cuando se trata de velocidades.

Acabamos de recibir una estadística de los accidentes ocurridos en 1936. Parece que fué un año "record". Entre los últimos, es el que más vidas ha destruido.

Durante ese periodo de tiempo, murieron en esos accidentes 6.564 personas y quedaron heridas 228.813.

Para probar que esta locura de la velocidad se está agravando, diremos que el año 1936 tenía sobre el anterior una ventaja de 59 muertos y 3.000 heridos.

Dado el número de muertos y el de días en que se divide el año, podemos decir que hay cada dos minutos un desastre.

Brindamos esa oportunidad a los que en Castellón han conjurado la calle de González Chermá con una pista de carreras.

CARR.....

El amigo Carr, que firma los "Golpes de Gong" en la "Voz del Obrero", ha pedido el ingreso en nuestro "Foto-Mundo". ¡Ya vamos siendo conocidos por los técnicos!...

GOBIERNO CIVIL

Nuevas advertencias sobre "contrabando"

El Gobernador, camarada Rodríguez, nos manifestó esta mañana que hay aún elementos que no se han enterado o no quieren enterarse de que el único organismo que regula la movilidad de las mercancías es Abastos Provincial, y por tanto está dispuesto el Gobernador a perseguir a cuantos particulares actúen por su cuenta, llevando sus mercancías fuera de la provincia sin la debida autorización oficial.

Siguen las detenciones de estos sujetos y es menester que todo el mundo cumpla con las disposiciones del poder público que el pueblo se ha dado en su defensa más legítima.

LA MONEDA FRACCIONARIA

Hace unos días el Banco de España distribuyó una cantidad im-

portante de moneda fraccionaria. Se espera una nueva remesa de piezas de a una peseta para solucionar el problema del cambio.

Sin embargo ello requiere que el público haga circular sin reparos esta clase de moneda, puesto que si la retiene en su poder seguirá planteado el problema del cambio.

VISITAS

Fueron recibidas por el Gobernador las siguientes visitas: Comisión de Cabanes; alcalde de Onda; Consejo Municipal de Fan-zara; comisión de Villarreal; idem de Borriol; id. de Vistabella; id. de Almazora; Julián Navarro, de Burriana; Comisión de Vinaroz; Joaquín García, de Castellón; Comisión de Puebla de Arenoso; comisión de Traiguera; alcalde de Villavieja y Teresita Gayá de Ondana (Alicante).

CIRCULAR SOBRE ALHAJAS

Llamó la atención, por ser de verdadera importancia, de la disposición del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 6 de los corrientes, que aparece inserto en este "Boletín Oficial" en el día de hoy, reiterando la aplicación de cuanto se ha legislado sobre piedras y metales preciosos, en lingote pasta, moneda u objetos de cualquier forma y calidad, de piedras preciosas, perlas y joyas de toda clase, entendiéndose por estas últimas las piezas de oro, plata o platino con perlas o piedras preciosas.

Con arreglo a ella, quedan todas las personas individuales, colectivas y entidades, de cualquier clase que sea, a depositar en la Sucursal del Banco de España de esta provincia, (por lo que a Castellón y sus pueblos se refiere) toda esta clase de objetos, previa la formalización de una declaración jurada que servirá como garantía de los tenedores. El plazo que se concede durará hasta el día 6 de septiembre del corriente año. Caso de no efectuarse dentro del plazo marcado esta entrega, los contraventores habrán cometido un delito de contrabando, que se penará inexorablemente con arreglo a la ley, exigiéndose además por los tribunales competentes las responsabilidades de índole política que se derivaran por el incumplimiento.

Nadie podrá exportar de España ninguno de los objetos a que se refiere la disposición, con excepción de relojes, pulseras, lapiceros, gafas, lentes, etc. Si en la respectiva Aduana surgieran dudas sobre la procedencia o improcedencia de la exportación, quedará el objeto depositado mientras se resuelve debidamente.

Todos los extranjeros y entidades extranjeras, en el plazo de cinco días, tendrán que proveerse en la Delegación provincial de Hacienda de la correspondiente guía, si es que desean seguir en la tenencia legal de esta clase de objetos. Para exportar los mismos, los extranjeros, tendrán que poseer la autorización directa del Ministro de Hacienda y Economía, previa presentación de la oportuna guía.

Están también exceptuados los relojes, pulseras, etc., de entrega al Banco de España; caso de duda debe consultarse al organismo receptor.

Castellón 11 de agosto de 1937.— El Gobernador, MANUEL RODRIGUEZ.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO"
30 dosis DOS pesetas.

Información judicial

Tribunal Popular

JUICIOS ORALES

Se ha visto por el Tribunal Popular, el juicio oral en causa procedente del Juzgado de la capital, seguida contra Julián García Cebrián, de Madrid, por tenencia ilícita de armas.

Mantuvo la acusación el Fiscal don Matías del Campo.

Defendió al procesado el letrado don Vicente Gimeno Barbería. Las pruebas fueron favorables al encartado, dictando el Tribunal de Derecho sentencia absolutoria con todos los pronunciamientos favorables.

Esta mañana se ha celebrado el juicio en causa procedente del Juzgado de la capital, seguida contra Juan Boix Planell (a) "Curret", de Cabanes.

Ocupó la banqueta del ministerio público don Matías del Campo y la de la defensa el abogado señor Gimeno Barbería.

Las pruebas fueron desfavorables para el Boix Planell, siendo condenado a dos años, cuatro meses y un día de separación de la convivencia social, accesorias costas y 250 pesetas de indemnización a título compensativo.

En casa particular

Desearía pensión completa, con balcón calle, único huesped, pagaría bien.

Dejar dirección en la Administración de este periódico.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 10 del corriente mes, inserta:

Orden de Justicia, disponiendo la inscripción de los actos de la vida civil, matrimonios y defunciones que no se hayan inscrito a consecuencia de los trastornos y violencias producidas por la sublevación militar, incoándose un expediente para cada caso, por el Juez municipal encargado del Registro civil.

Orden de Defensa Nacional, sustituyendo las estrellas como insignias en el cuerpo de Infantería de Marina, sustituyéndolas por otras nuevas; otra disponiendo se presenten los opositores aprobados y con derecho a ingreso en el Cuerpo de Auxiliares de Oficinas y Archivos de Marina para tomar posesión de sus plazas.

Orden de Hacienda y Economía, relacionada con el abastecimiento nacional y regulación de los precios; otra sobre las reclamaciones que se promuevan en materia de tasas, arbitrios o impuestos municipales a partir del 17 de julio.

Orden de Agricultura prohíben la molturación de ciertas variedades de trigo ya procedente de la actual cosecha o de las precedentes.

Orden de Instrucción pública y Sanidad, fijando en el 1 de octubre la fecha improrrogable a partir de la cual será precisa la posesión del carnet profesional de médico, extendido por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

Distribución de fondos del Consejo provincial, del Ejercicio económico de 1937, correspondientes

Anuncie en Herald de Castellón